

**ΣΠΕΔΕΠ**

**Μ**ε έγγραφό του προς τον υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, Δ. Ρέππα, ο Σύνδεσμος ζητά να λάβει σοβαρά υπόψη του το αίτημα του Συνδέσμου και να το κάνει δεκτό σε ό,τι αφορά την κατάργηση του πτυχίου ΕΔΔΕ και την ένταξη των κατόχων του σε συναφή κατηγορία του ΜΕΕΠ, για λόγους διαφάνειας και ισότητας.

Στην επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων, τα εξής:

Σε συνέχεια πολυετών επαφών του Συνδέσμου με εργολάβους δημόσιων έργων και φορείς των αρμόδιων υπουργείων ΥΠΟΜΕΔΙ και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, θα θέλαμε να σας θέσουμε υπόψιν ένα σο-

ρόμενοι δασολόγοι και δασοπόνοι, έχουν το δικαίωμα, κατ' εφαρμογή των διατάξεων του Ν. 1418/1984, όπως ισχύει σήμερα, να λάβουν πτυχίο ΜΕΕΠ για έργα πρασίνου και να συμμετέχουν σε αντίστοιχους διαγωνισμούς. Ουσιαστικά, λοιπόν, οι δασολόγοι και δασοπόνοι είναι κάτοχοι ταυτόχρονα δύο εργοληπτικών πτυχίων, ήτοι και του ΕΔΔΕ, αλλά και του ΜΕΕΠ, και μπορούν την ίδια ημέρα και την ίδια ώρα να συμμετέχουν σε δύο διαφορετικούς διαγωνισμούς.

Αυτό, αν μη τι άλλο, είναι παράνομο και αντισυνταγματικό, ενώ δημιουργεί σαφείς συνθήκες ανισότητας και αθέμιτου ανταγωνισμού. Σημειωτέον και αξιοπερίεργο είναι το γεγονός ότι το ΕΔΔΕ Δ' τάξεως δεν έχει «οροφή» προς τα άνω, δηλαδή μπορεί να λάβει μέρος σε έργα δασοτεχνικά ποικίλης ύλης οιασδήποτε αξίας από 1.000.000 δρχ. μέχρι άπειρο. Ουσιαστικά, λοιπόν, έχουν εξομοιωθεί με εταιρείες 7ης τάξεως του ΜΕΕΠ, χωρίς τους όρους και τις προϋποθέσεις των διατάξεων του Ν. 1418/1984, όπως ισχύει σήμερα.

Περαπέραν, το ως άνω διάταγμα αναφέρεται ρητώς και ευθέως στις διατάξεις περί δημόσιων έργων στο άρθρο 8, αναφορικά με τα έργα που εκτελούνται με εργολαβία. Πλην, όμως, εμφανίζει αποκλίσεις από τη νομοθεσία δημόσιων έργων σε θέματα εμπειρίας, τάξεων κλπ., δημιουργώντας στην πράξη ανισότητες μεταξύ των εργολάβων δημόσιων έργων που διέπονται από τη νομοθεσία δημοσίων έργων (Ν. 1418/1984, ΠΔ 609/1985, Κωδικοποίηση των προαναφερθέντων με τον Ν. 3669/2008), ενώ δημιουργεί και «γόνιμο έδαφος» για την εφαρμογή αδιαφανών διαδικασιών σε διαγωνισμούς για έργα πρασίνου, δασοτεχνικά κλπ.

Συγκεκριμένα, έχει καταγγελθεί από μέλη του Συνδέσμου ο αποκλεισμός τους, εξαιτίας τού ως άνω ΠΔ με αρ. 437/1981, από διαγωνισμούς δασοτεχνικών έργων και εργασιών, καίτοι κατέχουν την απαιτούμενη εμπειρία και διαθέτουν τα απαραίτητα προσόντα. Συχνότερο είναι, δε, το φαινόμενο της «σώρευσης» και εργασιών άσχετων με το περιεχόμενο του εν λόγω ΠΔ, όπως, π.χ., οδοποιίας, οικοδομικών, υδραυλικών κλπ. και

μάλιστα ευρύτατων σε δαπάνη και όγκο εν σχέσει με το σύνολο του δασοτεχνικού έργου, με προφανή ζητήματα νομιμότητας και διαφάνειας να ανακλύπουν από τις συγκεκριμένες ενέργειες.

- Δοθέντος του γεγονότος ότι το ΠΔ 437/1981 «Περί μελέτης και εκτελέσεως δασοτεχνικών έργων» αποτελεί νομοθέτημα παρωχημένο στο περιεχόμενό του, εκδοθέν μάλιστα προ της θέσεως σε ισχύ της νομοθεσίας περί δημόσιων έργων,

- δοθέντος του γεγονότος ότι εξαιτίας της «αρχαιότητάς» του είναι «ανακόλουθο» προς την ισχύουσα νομοθεσία δημόσιων έργων,

- δοθέντων, τέλος, των διαφόρων περιστατικών που έχουν υποπέσει στην αντίληψή μας και των όσων έχουν, κατά καιρούς καταγγελθεί από μέλη του Συνδέσμου και σας έχουμε επισημάνει,

εκτιμούμε και εισηγούμαστε την κατάργηση του ανωτέρω Προεδρικού Διατάγματος και την ένταξη των μέχρι σήμερα κατόχων πτυχίου ΕΔΔΕ, σε μία από τις υπάρχουσες κατηγορίες του ΜΕΚ, όπως όλων των ΕΔΕ, είτε αυτή είναι η κατηγορία πρασίνου είτε κάποια άλλη νέα που θα δημιουργηθεί.

Θεωρούμε επιβεβλημένη μια τέτοια απόφαση από μέρους σας, καθόσον έτσι θα καταπολεμηθούν τα διάφορα κρούσματα αδιαφανούς συμπεριφοράς που έχουν παρατηρηθεί σε διαγωνισμούς για δασοτεχνικά έργα και θα εξισωθούν, επιτέλους, οι συνάδελφοι με πτυχίο ΕΔΔΕ με τους υπόλοιπους ΕΔΕ, σύμφωνα με τα προσόντα και την εμπειρία τους, βάσει των γενικά και καθολικά εφαρμοζόμενων διατάξεων της νομοθεσίας δημόσιων έργων.

## Αίτημα για κατάργηση ειδικών πτυχίων (ΕΔΔΕ)

βαρό ζήτημα που απασχολεί τον κλάδο και αφορά τους Εργολήπτες Δημόσιων Δασοτεχνικών Έργων και Εργασιών (ΕΔΔΕ). Η ως άνω ειδική κατηγορία εργολάβων δημόσιων έργων θεσπίστηκε με το ΠΔ 437/1981, το οποίο ορίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις για την κτήση της ιδιότητας του εργολήπτη δημόσιων δασοτεχνικών έργων και εργασιών, καθώς και τους τρόπους ανάληψης, εκτέλεσης και παράδοσης των συγκεκριμένων έργων και εργασιών.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα άρθρα 16, 17 και 18 του ΠΔ 437/1981 αναγνωρίζεται το δικαίωμα στους δασολόγους, κατόχους πτυχίου του Δασολογικού Τμήματος της Γεωπονικής και Δασολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης ή ισότιμης σχολής του εξωτερικού, και σε τεχνολόγους δασοπονίας πτυχιούχους της οικείας σχολής των ΚΑΤΕΕ ή άλλων ισότιμων σχολών, να λάβουν πτυχίο ΕΔΔΕ, το οποίο χορηγείται από τον υπουργό Γεωργίας, θεσπίζοντας ειδικό μητρώο γι' αυτούς. Με αυτή την ιδιότητα λαμβάνουν το δικαίωμα να αναλαμβάνουν έργα που προκηρύσσονται σύμφωνα με τους όρους του προαναφερθέντος ΠΔ.

Ταυτόχρονα, οι πιο πάνω αναφε-

Επιμέλεια: **ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΡΑΧΑΛΗΣ**



## ΣΑΔΑΣ ΠΕΑ

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων που θα σηματοδοτήσουν την 20ή επέτειο από την ίδρυση του Συμβουλίου Αρχιτεκτόνων Ευρώπης (ΣΑΕ), στο οποίο συμμετέχει ενεργά και ο ΣΑΔΑΣ – Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων (ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ), θα πραγματοποιηθεί ειδική Γενική Συνέλευση του ΣΑΕ στις **3 Δεκεμβρίου 2010** στις Βρυξέλλες,

Παράλληλα, το Εκτελεστικό Συμβούλιο του ΣΑΕ σκοπεύει να διοργανώσει Έκθεση που θα περιλαμβάνει τα καλύτερα παραδείγματα βιώσιμης αρχιτεκτονικής, από όλα τα κράτη της Ευρώπης. Η έκθεση αρχικά θα στεγαστεί στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο από Δευτέρα 29 Νοεμβρίου μέχρι Παρασκευή 3 Δεκεμβρίου και στη συνέχεια θα μεταφερθεί, για ένα σύντομο χρονικό διάστημα, στο πολιτιστικό κέντρο «Bozar», στην καρδιά των Βρυξελλών, και αναμένεται να περιλαμβάνει έργα από διάφορα κράτη της Ευρώπης, παρουσιάζοντας μια επισκόπηση διαφορετικών, επιτυχημένων παραδειγμάτων βιώσιμης αρχιτεκτονικής από όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση και θα

τονίσει τα κύρια επιτεύγματα του ΣΑΕ κατά την 20ετή του λειτουργία.

Ο ΣΑΔΑΣ καλεί τα μέλη του, εφόσον επιθυμούν να λάβουν μέρος στην παραπάνω έκθεση, να στείλουν στη Γραμματεία του Συλλόγου υλοποιημένο έργο(-α) βιώσιμης αρχιτεκτονικής, που να έχουν ολοκληρωθεί στην Ελλάδα και να θεωρούνται σημαντικά παρα-

## Συμμετοχή σε έκθεση βιώσιμης αρχιτεκτονικής

δείγματα βιώσιμης αρχιτεκτονικής. Τα έργα αυτά θα πρέπει να έχουν επιτύχει κάποια σημαντική εθνική διάκριση για βιώσιμη αρχιτεκτονική τα τελευταία χρόνια.

Οι συμμετοχές που θα υποβάλλονται θα πρέπει να περιλαμβάνουν εικόνες ανάλυσης 300dpi σε format «.jpg» ή «.tiff» και κείμενο σε format «.doc» (word document) στα ελληνικά, μαζί με μετάφραση στα αγγλικά ή στα γαλλικά. Τα έργα θα πρέπει να υποβληθούν το

αργότερο **μέχρι τη Δευτέρα 21 Ιουνίου 2010**, στα Γραφεία του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ (Βρυσσακίου 15, Μοναστηράκι).

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ θα συστήσει μια επιτροπή, η οποία θα αναλάβει να επιλέξει όσα έργα πληρούν τα παραπάνω δεδομένα, τα οποία στη συνέχεια θα υποβληθούν στο ΣΑΕ. Το ΣΑΕ, με τη σειρά του, θα επιλέξει το τελικό έργο (κατά πάσα πιθανότητα ένα), που θα εκπροσωπήσει την κάθε χώρα, ενώ οι υπόλοιπες συμμετοχές είναι πολύ πιθανό να αναφερθούν σε κατάλογο που θα εκδοθεί για την έκθεση.

Κατά την επιλογή, θα υπάρξουν συγκεκριμένα κριτήρια, τα οποία είναι ακόμη υπό διαμόρφωση, και τα οποία θα περιλαμβάνουν στοιχεία όπως η ανάγκη ύπαρξης αντιπροσωπευτικών παραδειγμάτων διαφόρων ειδών κτιρίων, η ανάγκη να φαίνονται όλες οι εφαρμοσμένες τεχνολογίες στα πλαίσια της βιώσιμης αρχιτεκτονικής και η υψηλή αισθητική ποιότητα, που να εκφράζει τις αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Γραμματεία του ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ  
στο τηλ.: 210-3215.146-7 (καθημερινά 9:00-15:00).

## ΣΔΝΜΕ

## Εκλογές

Σύμφωνα με την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου Διπλωματούχων Ναυπηγών Μηχανικών Ελλάδος της 31.05.2010 και με βάση το άρθρο 27 του Καταστατικού του Συλλόγου προκηρύσσονται εκλογές για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου (ΔΣ) και νέας Εξελεγκτικής Επιτροπής (ΕΕ).

Οι εκλογές θα γίνουν την **Κυριακή 27 Ιουνίου 2010** από ώρα 08.00 π.μ. έως ώρα 08.00 μ.μ. στα γραφεία του Συλλόγου (Φίλωνος 28 & Ελ. Βενιζέλου, 2ος όροφος, Πειραιάς).

Σύμφωνα με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, δηλώσεις υποψηφιοτήτων γίνονται δεκτές μέχρι τις **15 Ιουνίου 2010**, ημέρα Τρίτη και ώρα 18:00, στα γραφεία του Συλλόγου, στα ειδικά έντυπα που διατίθενται για το σκοπό αυτό.

Δικαίωμα υποβολής υποψηφιοτήτων έχουν όλα τα ταμειακά εντάξει τακτικά μέλη του Συλλόγου.

Δικαίωμα ψήφου έχουν τα τακτικά και έκτακτα ταμειακά εντάξει μέλη του Συλλόγου. Η ταμειακή τακτοποίηση μπορεί να γίνει και την ημέρα των εκλογών.

Διευκρινίζεται ότι, σύμφωνα με απόφαση του ΔΣ, θα θεωρηθούν ταμειακά εντάξει μέλη του Συλλόγου όσοι έχουν πληρώσει τις συνδρομές χρήσεως ετών 2008 και 2009, με ετήσια συνδρομή 5 ευρώ.

Οι υποψήφιοι κατεβαίνουν στις αρχαιρεσίες σε συνδυασμούς ή ως μεμονωμένοι. Ο αριθμός των υποψηφιοτήτων κάθε συνδυασμού δεν θα υπερβαίνει τα 14 άτομα για το ΔΣ και τα 6 για την ΕΕ.

Οι υποψηφιοτήτες θα υποβληθούν στην Εφορευτική Επιτροπή. Κατά τα άλλα ισχύει το άρθρο 27 του Καταστατικού του Συλλόγου.

## Συνταξιοδοτικά νέα

**ΠΕΤΟΜ ΤΕΕ - ΕΣΤΑΜΕΔΕ:** Η πολιτεία δεν τηρεί τους νόμους και οι αποφάσεις του ΤΣΜΕΔΕ για καλύτερες συντάξεις δεν υλοποιούνται, παραβιάζοντας το Σύμβαμα, επισημαίνει ο πρόεδρος των συνταξιούχων, Αθ. Φιλιππίδης, ο οποίος θεωρεί άδικη την απόφαση να μην αυξηθούν οι συντάξεις των μηχανικών, καθώς η τεράστια σημερινή περιουσία του Ταμείου επιτρέπει να αυξηθούν οι συντάξεις και τα χρήματα είναι δικά τους. Είναι γνωστό, επισημαίνει ο κ. Φιλιππίδης, ότι το Ταμείο έχει σήμερα 3,5 δις. ευρώ περιουσία, ετήσια πλεονάσματα της τάξεως των 500 εκ. ευρώ και τον σπουδαίο δείκτη 7:1. Κανένα άλλο Ταμείο δεν είναι τόσο νοικοκυρεμένο. Είναι, επίσης, γνωστό ότι οι συνταχθείσες αναλογιστικές μελέτες τόσο από το ΤΣΜΕΔΕ, με τον καθηγητή Νικ. Φράγκο, όσο και από το ΤΕΕ, με τον καθηγητή Αλέξανδρο Ζυμπίδη, συμπεραίνουν ότι μετά από 20 χρόνια, δηλαδή το 2029, η περιουσία θα ανέλθει σε 8 δις. ευρώ και ότι για το 2039 θα χρειαστούν μικρές απαραίτητες θεσμικές αλλαγές, με αντίστοιχη μικρή αύξηση των μηνιαίων εισφορών των ελευθέρων επαγγελματιών, που είναι σήμερα 85 ευρώ και θα πρέπει να γίνει 150 ευρώ. «Εκείνο που έχει, όμως, σημασία είναι ότι βράζει η ψυχή του σημερινού συνταξιούχου, διότι η πολιτεία δεν έρχεται να εγκρίνει τις ιστορικές αποφάσεις του ΤΣΜΕΔΕ και του ΕΤΑΑ, που αφορούν τη ρήτρα να γίνει η κύρια σύ-

νταξη από το απαράδεκτο ποσό των 816 ευρώ μηνιαίως (βλέπε ν. 3518/2006 του Τσιτουρίδη) στο ποσό των 1.300 ευρώ, όπως άλλωστε προέβλεπε ο περίφημος νόμος 915/79, δηλαδή οι συντάξεις να έχουν παράμετρο το 80% του μισθού δημόσιου υπαλλήλου Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης» τονίζει ο πρόεδρος των συνταξιούχων. Και προσθέτει: «Για 3 χρόνια δεν έγινε καμία αύξηση των 888, ευρώ που είναι εδώ και τρία χρόνια η κύρια σύνταξη. Είναι τελείως απαράδεκτος η συμπεριφορά της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου. Οι αποφάσεις αυτές είναι η 565/23-9-2009 της Δ.Ε. του ΤΣΜΕΔΕ και η 74/29-3-2010 του ΔΣ του ΕΤΑΑ. Δηλαδή, ερωτάται ο υπουργός. Είναι πιο πλούσιο το Δημόσιο από το Ταμείο μας, που χορηγεί σήμερα 1.300 ευρώ σύνταξη στους δημόσιους υπαλλήλους; Ερωτάται, επίσης, η σημερινή πολιτική ηγεσία του υπουργείου και ιδιαίτερα οι Ανδρέας Λοβέρδος και Γεώργιος Κουτρουμάνης, γιατί δεν έρχονται να εγκρίνουν τις ληφθείσες αποφάσεις από ΤΣΜΕΔΕ και ΕΤΑΑ να γίνουν οι συντάξεις μας από 816 ευρώ στα 1.300 ευρώ μηνιαίως; Ερωτώνται σε τι θα βλάβει το κράτος μια τέτοια απόφαση;» Ο κ. Φιλιππίδης επισημαίνει ότι οι συνταξιούχοι θα υποχρεωθούν να προχωρήσουν σε δυναμικές ενέργειες, μεταξύ των οποίων και κατάληψη του αρμόδιου υπουργείου, μέχρι να επιλυθεί το δίκαιο αίτημα των συνταξιούχων μηχανικών.

# Να απαιτηθεί ο πυρηνικός αφοπλισμός του Ισραήλ

**Τ**ο Αντιπυρηνικό Παρατηρητήριο Μεσογείου με ανακοίνωσή του καταδικάζει απερίφραστα την εγκληματική ενέργεια των ισραηλινών Ενόπλων Δυνάμεων για την πειρατική επίθεσή τους στα πλοία που μετέφεραν ανθρωπιστική βοήθεια στην αποκλεισμένη Λωρίδα της Γάζας. «Και μόνο το γεγονός ότι η επίθεση, που έχει στοιχίσει τη ζωή πάνω από 15 άοπλων ανθρώπων, έγινε στα διεθνή ύδατα, σε απόσταση 80 ναυτικών μιλίων από τις ακτές του Ισραήλ, με την καταπάτηση κάθε έννοιας Διεθνούς Δικαίου» τονίζει «είναι αρκετό για να αποφασίσει πλέον η διεθνής κοινότητα να συνέλθει από το λήθαργο και να βάλει ένα τέλος στην ακολουθούμενη πολιτική αυτού του κράτους. Πολιτική που έχει καταδικάσει ένα ολόκληρο λαό χωρίς πατρίδα για πάνω από 60 χρόνια, παρά τις σχετικές αποφάσεις του ΟΗΕ, και έχει μετατρέψει ολόκληρη την περιοχή σε ναρκοπέδιο, με άμεσες επιπτώσεις στην ανάπτυξη, την ειρήνη και τη ζωή».

«Η εγκληματική αυτή ενέργεια -επισημαίνεται σε άλλο σημείο- αποδεικνύει και με ένα διαφορετικό, δραματικό τρόπο, την αδήριτη ανάγκη να γίνει η Μεσόγειος και η

Μέση Ανατολή Ζώνη Ειρήνης, ελεύθερη από πυρηνικά και όπλα μαζικής καταστροφής, που αποτελεί κοινό όραμα όλων των λαών της περιοχής. Για την επίτευξη του στόχου αυτού απαιτείται να επιβληθούν μέτρα από τη διεθνή κοινότητα για τον πυρηνικό αφοπλισμό του Ισραήλ -της μόνης χώρας με πυρηνικό οπλοστάσιο στην περιοχή- που μπορούν να οδηγή-

δο και σε νέα κούρσα ανταγωνισμών, ακόμα πιο επικίνδυνη. Η λύση δεν βρίσκεται στη δημιουργία νέων πυρηνικών κρατών στην περιοχή, αλλά στον πυρηνικό αφοπλισμό του μοναδικού, του Ισραήλ.

Ζητάμε από την ελληνική κυβέρνηση να αναλάβει, επιτέλους, πρωτοβουλίες σε διεθνές επίπεδο προς την κατεύθυνση αυτή. Επιπρόσθετα, ζητάμε να φέρει άμεσα το θέμα της πειρατικής ισραηλινής επίθεσης στα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΟΗΕ και να απαιτήσει από τους οργανισμούς αυτούς την καταδίκη της προκλητικής εγκληματικής ενέργειας του Ισραήλ και τη λήψη μέτρων εις βάρος του. Να έρθει σε επαφή με τις χώρες των οποίων πολίτες επέβαιναν στο στολίσκο για να ενισχύσουν την προσφυγή της».

σους σε εγκατάληψη όλων των πυρηνικών προγραμμάτων που φιλοδοξούν να αναπτύξουν χώρες της περιοχής.

Η συμφωνία Ρωσίας - Τουρκίας για την κατασκευή 4 πυρηνικών αντιδραστήρων πριν λίγες ημέρες στα νότια παράλια της χώρας, ανατολικά της Ρόδου, είναι βέβαιο ότι έρχεται σε ευθεία αντίθεση με το στόχο αυτό, ενώ θα οδηγήσει σε ανατροπή των υφιστάμενων ισορροπιών σε γεωπολιτικό, διπλωματικό και στρατιωτικό επίπε-

Και η ανακοίνωση καταλήγει: «Κάνουμε έκκληση προς τους εκπροσώπους της Τοπικής και Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, τους επαγγελματικούς, κοινωνικούς και επιστημονικούς φορείς να συζητήσουν το θέμα αυτό, να εκδώσουν ψηφίσματα και να πιέσουν για να αποτραπεί η υλοποίηση όλων των πυρηνικών προγραμμάτων στην περιοχή».



**Διεθνές  
αρχιτεκτονικό  
βραβείο  
για δημόσια  
κτίρια**

**Σ**ύμφωνα με ανακοίνωση του Ελληνικού Τμήματος της Διεθνούς Ένωσης Αρχιτεκτόνων (UIA), η Διεθνής Ένωση Αρχιτεκτόνων (UIA) προκήρυξε το διεθνές βραβείο «Wan Awards» με θέμα τα Δημόσια Κτίρια, που διοργανώνεται από το διεθνές διαδικτυακό αρχιτεκτονικό περιοδικό «World Architecture News». Το βραβείο θα απονεμηθεί σε δημόσια κτίρια (μουσεία, θέατρα, κλπ.) που κατασκευάστηκαν εντός των τριών τελευταίων ετών (από την 1η Ιανουαρίου 2007).

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής συμμετοχών:

**30 Ιουνίου 2010**

] Εγγραφές: <http://www.uia-architectes.org/texte/england/WAN10/2Civic.html>